

# 我市提高职工公积金贷款额度

进一步支持新市民、青年人、各类人才等住房需求

**晚报讯** 为进一步支持刚性和改善性住房的需求，解决好新市民、青年人等住房问题，支持落实生育政策和人才政策，昨天，市住房公积金管理中心发布政策调整通知，提高在职工住房公积金贷款额度。个人住房公积金最高贷款额度由40万元/人调整为50万元/人，每户住房公积金最高贷款额度由80万元/户调整为100万元/户。

住房公积金缴存1600~1900元/月(含)的职工，可贷额度40万元。住房公积金缴存1900~2200元/月(含)的职工，可贷额度45万元。住房公积金缴存2200元/月以上的职工，可贷额度50万元。

“此次公积金政策调整还加大对新市民、青年人租房支持力度，将公积金租房提取额度由每月1000元/人

调整为1200元/人。”市住房公积金管理中心主任束斌介绍，正常缴存住房公积金满6个月的人员，购买住房的，可享受其住房公积金账户余额15倍的住房公积金贷款额度，住房公积金最高贷款额度不超过50万元/人、100万元/户。

新政策同时加大对高层次人才、硕士研究生和高级职称以上人员、青年人才等在职职工的支持力度。符合市委人才办认定的高层次人才，住房公积金最高贷款额度提高至200万元/户。硕士研究生或高级职称以上人员，住房公积金最高贷款额度提高至100万元/人、200万元/户。享受政府综合补贴的青年人才：全日制普通高校大专(或技工院校高级工班)和本科(或技工院校预备技师、技师班)毕业生首次到我市企业就业或自主创业，在享受政府综合补贴期间购买住房的，住房公积金贷款额度在其

可贷额度的基础上增加10万元/人、20万元/户。最高贷款额度不超过60万元/人、120万元/户。

新政还加大对多孩在职职工家庭住房公积金购房租房支持力度。二孩家庭住房公积金贷款额度在其可贷额度的基础上增加10万元/户；三孩家庭住房公积金贷款额度在其可贷额度的基础上增加20万元/户。二孩家庭租房提取额度在现行额度基础上上浮50%，每月1800元/人；三孩家庭租房提取额度在现行额度基础上上浮100%，每月2400元/人。

记者从公积金中心了解到，新政支持公积金缴存人用公积金支付购房首付。通知自2023年3月21日起施行，房屋买卖合同备案时间在2023年3月21日以后的适用本通知，有关规定与本通知不一致的按本通知要求执行。

记者蒋娇娇

## 烟火气与文明味的双向奔赴 5处特色集市月底陆续开放

**晚报讯** 崇川区城管局最新公布2023年特色集市点位，共计235个摊位，涉及中南彩虹夜市、荷兰街小商品夜市、利群广场夜市、运河北岸路汽车后备厢集市、北大街万科广场集市5处。首批将于本月底开放。

近年来，随着经济社会的快速发展，城市流动摊点随之增多。以机动车为载体的摆摊设点行为因其具有流动性强、安全风险高、治理难度大的特征，日益成为城市管理的焦点、难点和痛点。

多点散现的“游击队”摆摊是堵是疏？崇川区城管局由“单一执法”向“管理服务”

转变，推出集中摆摊的特色集市。按照统一规划、合理布局，疏堵结合、分类管理，政府引导、自律经营的思路，合理设置特色集市，让主城区实现烟火气与文明味的双向奔赴。

此次推出的特色集市分两批设置，涉及中南彩虹夜市、荷兰街小商品夜市、利群广场夜市、运河北岸路汽车后备厢集市、北大街万科广场集市5处。其中运河北岸路汽车后备厢集市、北大街万科广场集市将作为首批，于本月31日开放。

特色集市实行申报备案制。即日起，市场主体可向属地街道申报，经部门联审，在城

管部门备案。据悉，特色集市的设立需符合“三定四不”原则。“三定”即规定的时间、规定的区域，实行定人管理；“四不”即不影响市容、不影响交通、不影响安全、不影响市民群众。集市业态包括汽车后备厢经济、小商品、小吃、饮料等内容，禁止水果、烧烤、油烟摊点。

此外，特色集市将依托市场主体进行。市场主体应具有相对封闭的区域、成熟的管理团队，制定管理和应急方案，并配套相应环卫、消防设施。相关部门将同街道对特色夜市实行动态监管、常态化考核，建立红黑榜制度。

记者江姝颖

## 鲜花蔬果代替祭祀纸扎 移风易俗 祭扫更“清明”

**晚报讯** 近日，南通多地公墓、殡仪馆正有序开放清明祭扫。20日，记者了解到，上周末我市已迎来祭扫第一个高峰。市公墓管理所日均前来实地祭扫的市民达到5000人次，东华塔陵园达到4500人次，天福堂达到1500人次。

与往年一样，市公墓管理所向前来祭扫的市民免费提供毛笔、油漆给墓碑描红，东华塔陵园则配备了免费的轮椅和雨伞等用具。清明期间，市公墓管理所周一至周

五祭扫时间为8:30~17:00，周末祭扫时间为7:30~17:00。如果不能实地前往祭拜亲人，部分机构也提供代理祭祀服务。

近年来，文明节俭治丧、节地生态安葬、绿色低碳祭扫已成为新风尚。“表达追思重在感情、重在内容，而不在规矩和排场。线下祭拜，祭品可适量选用鲜花、当季蔬果或逝者生前喜爱的食物，既文明又暖心。祭扫结束后，众人可分享祭品或带离墓园，清洁墓周也寓意新周期的开始。”市公墓管理所

主任从远军提倡，除现场祭扫外，也可选择云缅怀、云祭奠、家庭追思会等形式。

除此之外，无烟祭扫也成为主流。2020年11月，崇川区率先出台文件禁止焚烧祭祀纸扎。今年2月，南通开发区发布关于禁止焚烧祭祀纸扎的通告，决定自4月1日起在全区范围内施行。东华塔陵园办公室副主任许兴文介绍，为有效避免祭祀品焚烧造成的烟尘、噪声等恶劣影响，今年祭扫严禁将纸扎、冥币等祭祀品携带入园。见习记者范译



### 城市之春

春分时节，被郁金香装扮一新的唐闸公园吸引了不少市民。连日来，市政园林部门在多条主干道旁的绿化带及公园绿地栽植时令草花，扮靓城市“容颜”。记者尤炼 蒋娇娇

### 寻找优秀青年典型

## “市十大杰出青年”寻访开始

**晚报讯** 记者昨天从团市委获悉，第十届“南通市十大杰出青年”寻访活动开始。

推荐资格要求热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义，政治立场坚定，拥护党的基本路线和国家的各项方针政策，努力践行习近平总书记提出的“立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”的重要要求；年龄为18周岁至40周岁（1983年1月1日至2005年1月1日期间出生）的南通籍或在南通工作满2年以上的外市或外籍青年；勤于学习、勇于实践、善于创造，立足本职岗位为南通经济社会发展作出突出贡献，是深

入践行“敢为、敢闯、敢干、敢首创”精神的青年先锋，在青年群体中享有较高声誉；遵纪守法、诚实守信、品德高尚、热心公益事业，积极履行社会责任，具有良好的社会形象；曾当选“南通市十大杰出青年”“南通市十佳青春榜样”者，本次不再参评。

从即日起至4月2日，社会各界人士可以通过组织推荐、社会举荐和个人自荐的方式参与评选。将通过资格审查及初评、考察公示及社会评选、现场评审等环节，综合考虑确定20名候选人，并以无记名投票的方式产生第十届“南通市十大杰出青年”。

见习记者陆薇

## 未成年人公益广告大赛开展 征集时间为即日起至4月20日

**晚报讯** 记者昨天了解到，市文明办、市教育局在全市组织开展未成年人公益广告大赛，引导广大未成年人培育和践行社会主义核心价值观，营造全社会关心关爱保护未成年人的浓厚氛围。

大赛以“文明江海 关爱未来”为主题，要求参赛作品紧扣“立德树人”目标，融入新时代南通城市精神、江海文化元素，主题包括爱国主义、文明礼仪、传统文化、孝老爱亲、心理健康和公益环保等各方面。大赛分为成人组和学生组两个组别，具有

公益宣传职能的机构、企事业单位、社会团体、高等院校，以及广告行业从业者、美学设计爱好者、热心公益传播、关心关爱未成年人健康成长的组织及个人等均可展示绘画天赋、奇思妙想，为公益献力，让创意落地，扮靓文明南通。

参赛作品类型分平面类和视频类，平面类包括报纸广告、海报设计、漫画等，视频类包括短视频、动画片等形式。征集时间为即日起至4月20日，最终将评选产生一、二、三等奖和优秀奖若干。

见习记者陆薇